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Protokoll Nr. 4/2013 
 
 

über die öffentliche konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Schwesing am 
Montag, dem 17. Juni 2013, 19:30 Uhr in Schwesing, Hauptstraße 3, STUCKS 
 
 
Anwesend: 
 Mitglieder: Bgm. Wolfgang Sokoll (WGA) 
  GV Thomas Bahnsen (WGA) 
  GV Inke Carstensen-Klatt (WGB) 
  GV Matthias Christiansen (WGA) 
  GV Frank Greve (WGB) 
  GV Marco Gutbier (WGB) 
  GV Peter Hansen (WGB) 
  GV Volker Herrmann (WGA) 
  GV Freia Köster (WGB) 
  GV Everwien Kramer (WGB) 
  GV Udo Lohr (WGA) 
 
 Gäste: ausgeschiedene GV 
  Heinz Carstensen, Karl-Heinz Porath, Claus Peter Thiesen 
 
 Von der Presse: Herr Müllerchen, Husumer Nachrichten 
 
 Von der Amtsverwaltung Viöl:  LVB Gerd Carstensen, zugleich als Proto- 
  kollführer 
 
 
Tagesordnung: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit sowie Beschlussfassung über Ände-
rungsanträge zur Tagesordnung 

2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung durch Bgm. Wolf-
gang Sokoll 

3. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister) unter der Leitung des ältesten Mitglie-
des der Gemeindevertretung 

4. Ernennung und Vereidigung des ehrenamtlichen Bürgermeisters durch das äl-
teste Mitglied der Gemeindevertretung 

5. Verpflichtung der Gemeindevertreter durch den neuen Bürgermeister 
6. Wahl des 1. stellv. Vorsitzenden (1. stellv. Bürgermeister) unter der Leitung des 

Bürgermeisters 
7. Ernennung und Vereidigung des 1. stellv. Bürgermeisters durch den Bürger-

meister 
8. Wahl des 2. stellv. Vorsitzenden (2. stellv. Bürgermeister) unter der Leitung des 

Bürgermeisters 
9. Ernennung und Vereidigung des 2. stellv. Bürgermeisters durch den Bürger-

meister 
10. Wahl eines Stellvertreters für das Mitglied der Gemeinde Schwesing in den 

Amtsausschuss des Amtes Viöl 
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11. Wahl eines weiteren Vertreters der Gemeinde Schwesing in die Verbandsver-
sammlung des Schulverbandes Viöl 

12. Wahl je eines Stellvertreters für die Mitglieder der Gemeinde Schwesing in der 
Verbandsversammlung des Schulverbandes Viöl 

13. Besetzung der gemeindlichen Ausschüsse und Wahl der Ausschussvorsitzen-
den/stellv. Ausschussvorsitzenden 
a) Finanzausschuss (3 Gemeindevertreter – GV) 
b) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung (3 GV) 
c) Bau-, Umwelt- und Wegeausschuss (6 GV) 
d) Sozial-, Jugend- und Kulturausschuss (5 Mitglieder, mindestens 3 GV) 
e) Ausschuss für Bauplanung (3 GV) 

14. Wahl der Mitglieder in den Husum-Ausschuss (Bgm. und 3 GV) 
15. Benennung von 2 Vertretern und 2 Stellvertretern (GV) der Gemeinde in den 

Kindergartenbeirat Schwesing 
16. Wahl eines Vertreters und Stellvertreters der Gemeinde Schwesing in die Ver-

bandsversammlung des Wasserverbandes Treene (möglichst GV) 
17. Wahl eines Vertreters der Gemeinde Schwesing in die Mitgliederversammlung 

des Wirtschafts- und Tourismusvereins Viöl-Land e.V. 
18. Wahl eines Wahlprüfungsausschusses (3 GV) 
19. Benennung von 2 Vertretern für den „Runden Tisch – Flugplatz 

Schwesing/Husum (Heliport)“ 
20. Bildung eines Sonderausschusses „Biogas Schwesing“ 
21. Bildung eines Sonderausschusses „Bürgerwindpark/Repowering Schwesing“ 
22. Bildung Lenkungsausschuss „MarktTreff“ (Bgm. sowie Vertreter des Vereins 

„MarktTreff Alte Schule e.V“) 
23. Bildung Arbeitsgruppe „Westküstentrasse“ 
24. Genehmigung des Protokolls Nr. 3/2013 vom 22. Mai 2013 
25. Einwohnerfragestunde 
26. Berichte 

a) Bürgermeister 
b) Gremien 

27. Anträge 
28. Verschiedenes 
29. Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder der Gemeindevertretung 

 
 
Zu Pkt. 1 der TO: 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit sowie Beschlussfassung über Ände-
rungsanträge zur Tagesordnung 
 
Um 19:35 Uhr eröffnet Bgm. Sokoll die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Seine 
besonderen Grüße gelten den neuen bzw. den ausgeschiedenen Gemeindevertre-
tern, den zahlreichen Zuhörern, Pressevertreter Müllerchen sowie dem Protokollfüh-
rer. 
 
Die Einladung ist form- und fristgerecht ergangen. Die Gemeindevertretung ist be-
schlussfähig. Auf Antrag wird die Tagesordnung um den TOP 23 Bildung Arbeits-
gruppe „Westküstentrasse ergänzt. Die bisherigen TOP 23 – 28 verschieben sich 
entsprechend. Zum Protokollführer wird LVB Gerd Carstensen bestellt.  
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Zu Pkt. 2 der TO: 
Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung durch Bgm. 
Wolfgang Sokoll 
 
Als ältestes Mitglied der neuen Gemeindevertretung wird GV Matthias Christiansen 
festgestellt. 
 
 
Zu Pkt. 3 der TO: 
Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister) unter der Leitung des ältesten Mitglie-
des der Gemeindevertretung 
 
GV Matthias Christiansen erinnert eingangs an die in den zurückliegenden Jahren 
gefassten Beschlüsse und Diskussionen, bei denen letztendlich immer nach bestem 
Wissen und Gewissen entschieden wurde. Er äußert die Hoffnung, dass auch zu-
künftig entsprechend verfahren wird.  
 
Für das Amt des Vorsitzenden wird Wiederwahl von Bgm. Wolfgang Sokoll vorge-
schlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
 
Bgm. Wolfgang Sokoll wird in offener Wahl mit 10 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung zum 
Vorsitzenden der Gemeindevertretung (gleichzeitig Bürgermeister der Gemeinde 
Schwesing) gewählt. Bgm. Sokoll nimmt die Wahl an und dankt für das ausgespro-
chene Vertrauen. 
 
 
Zu Pkt. 4 der TO: 
Ernennung und Vereidigung des ehrenamtlichen Bürgermeisters durch das 
älteste Mitglied der Gemeindevertretung 
 
GV Matthias Christiansen ernennt Bgm. Wolfgang Sokoll zum Bürgermeister der 
Gemeinde Schwesing und händigt ihm die Ernennungsurkunde zum Ehrenbeamten 
aus. Bgm. Sokoll leistet den vorgeschriebenen Beamteneid nach § 47 des Landes-
beamtengesetzes (LBG). 
 
Bgm. Sokoll übernimmt den Vorsitz. 
 
 
Zu Pkt. 5 der TO: 
Verpflichtung der Gemeindevertreter durch den neuen Bürgermeister 
 
Bgm. Sokoll verpflichtet die Gemeindevertreter per Handschlag zur gewissenhaften 
und unparteiischen Erfüllung ihrer Obliegenheit als Gemeindevertreter der Gemeinde 
Schwesing und führt sie damit in ihre Tätigkeit ein. 
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Zu Pkt. 6 der TO: 
Wahl des 1. stellv. Vorsitzenden (1. stellv. Bürgermeister) unter der Leitung des 
Bürgermeisters 
 
Für das Amt des 1. stellv. Vorsitzenden (zugleich 1. stellv. Bürgermeister) wird GV 
Everwien Kramer vorgeschlagen. In offener Wahl wird GV Everwien Kramer mit 10 
Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung zum 1. stellv. Vorsitzenden (zugleich 1. stellv. Bürger-
meister) gewählt. 
 
 
Zu Pkt. 7 der TO: 
Ernennung und Vereidigung des 1. stellv. Bürgermeisters durch den Bürger-
meister 
 
Bgm. Sokoll ernennt GV Everwien Kramer zum 1. stellv. Bürgermeister der Gemein-
de Schwesing und händigt die Ernennungsurkunde aus. GV Everwien Kramer leistet 
den Beamteneid gem. § 47 LBG. 
 
 
Zu Pkt. 8 der TO: 
Wahl des 2. stellv. Vorsitzenden (2. stellv. Bürgermeister) unter der Leitung des 
Bürgermeisters 
 
Für das Amt des 2. stellv. Vorsitzenden (gleichzeitig 2. stellv. Bürgermeister) werden 
vorgeschlagen:  
GV Inke Carstensen-Klatt 
GV Udo Lohr – lehnt eine Kandidatur ab -. 
 
In offener Wahl wird GV Inke Carstensen-Klatt einstimmig bei 1 Enthaltung zur 2. 
stellv. Vorsitzenden (zugleich 2. stellv. Bürgermeisterin) gewählt. 
 
 
Zu Pkt. 9 der TO: 
Ernennung und Vereidigung des 2. stellv. Bürgermeisters durch den Bürger-
meister 
 
Bgm. Sokoll ernennt GV Inke Carstensen-Klatt zur 2. stellv. Bürgermeisterin der Ge-
meinde Schwesing und händigt die Ernennungsurkunde aus. GV Carstensen-Klatt 
leistet den Beamteneid gem. § 47 LBG. 
 
- Für einen Fototermin wird die Sitzung kurz unterbrochen. – 
 
 
Zu Pkt. 10 der TO: 
Wahl eines Stellvertreters für das Mitglied der Gemeinde Schwesing in den 
Amtsausschuss des Amtes Viöl 
 
Bgm. Sokoll ist kraft Gesetzes Mitglied des Amtsausschusses Viöl. Als Stellvertreter 
für Bgm. Sokoll wird GV Everwien Kramer vorgeschlagen und einstimmig bei 1 Ent-
haltung gewählt. 
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Zu Pkt. 11 der TO: 
Wahl eines weiteren Vertreters der Gemeinde Schwesing in die Verbandsver-
sammlung des Schulverbandes Viöl 
 
Bgm. Sokoll ist kraft Gesetzes Mitglied der Schulverbandsversammlung des Schul-
verbandes Viöl. Satzungsgemäß hat die Gemeinde Schwesing neben dem Bürger-
meister noch einen weiteren Vertreter in die Schulverbandsversammlung zu entsen-
den. Zum weiteren Vertreter wird einstimmig GV Udo Lohr gewählt. 
 
 
Zu Pkt. 12 der TO: 
Wahl je eines Stellvertreters für die Mitglieder der Gemeinde Schwesing in der 
Verbandsversammlung des Schulverbandes Viöl 
 
Die Gemeindevertretung wählt bei jeweils eigener Stimmenthaltung einstimmig fol-
gende Vertreter: 
 
GV Everwien Kramer (für Bgm Wolfgang Sokoll) 
GV Freia Köster (für GV Udo Lohr). 
 
 
Zu Pkt. 13 der TO: 
Besetzung der gemeindlichen Ausschüsse und Wahl der Ausschussvorsitzen-
den/stellv. Ausschussvorsitzenden 
 
Im Zuge der Änderung der kommunalverfassungsrechtlichen Vorschriften ist auch die 
gemeindliche Hauptsatzung anzupassen, d. h., die Besetzung der Ausschüsse soll 
überdacht werden. Insofern erfolgt die Besetzung der gemeindlichen Ausschüsse nur 
vorläufig. Die Nachtragssatzung zur Hauptsatzung soll in einer der kommenden Sit-
zungen verabschiedet werden. 
 
Vor der heutigen Gemeindevertretersitzung hat eine Zusammenkunft der neu ge-
wählten Gemeindevertreter stattgefunden. Die Gemeindevertretung bildet durch ein-
stimmigen Beschluss die Ausschüsse wie folgt: 
 
a) Finanzausschuss  

Bgm. Wolfgang Sokoll (Vorsitzender) 
GV Udo Lohr (stellv. Vorsitzender) 
GV Everwien Kramer 
GV Inke Carstensen-Klatt 

 
b) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung  

GV Everwien Kramer (Vorsitzender) 
GV Freia Köster (stellv. Vorsitzende) 
GV Peter Hansen 
 

c) Bau-, Umwelt- und Wegeausschuss 
GV Marco Gutbier (Vorsitzender) 
Bgm. Wolfgang Sokoll (stellv. Vorsitzender) 
GV Thomas Bahnsen 
GV Matthias Christiansen 
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GV Volker Herrmann 
GV Everwien Kramer 
 

d) Sozial-, Jugend- und Kulturausschuss 
GV Frank Greve (Vorsitzender) 
GV Freia Köster (stellv. Vorsitzende) 
GV Matthias Christiansen 
 
Die GV vereinbart, die bürgerlichen Mitglieder in einer der nächsten Sitzungen zu 
wählen. 
 

e) Ausschuss für Bauplanung 
Bgm. Wolfgang Sokoll (Vorsitzender) 
GV Everwien Kramer (stellv. Vorsitzender) 
GV Matthias Christiansen 
GV Frank Greve 
 

 
Zu Pkt. 14 der TO: 
Wahl der Mitglieder in den Husum-Ausschuss 
 
In den Husum-Ausschuss werden einstimmig gewählt: 
Bgm. Wolfgang Sokoll, GV Inke Carstensen-Klatt, GV Matthias Christiansen, GV Pe-
ter Hansen. 
 
 
Zu Pkt. 15 der TO: 
Benennung von 2 Vertretern und 2 Stellvertretern (GV) der Gemeinde in den 
Kindergartenbeirat Schwesing 
 
Einstimmig werden gewählt: 
Bgm. Wolfgang Sokoll    Stellvertreter: GV Thomas Bahnsen 
GV Inke Carstensen-Klatt   Stellvertreter: GV Frank Greve 
 
 
Zu Pkt. 16 der TO: 
Wahl eines Vertreters und Stellvertreters der Gemeinde Schwesing in die Ver-
bandsversammlung des Wasserverbandes Treene 
 
Einstimmig wird gewählt: GV Volker Herrmann.  
Zu seinem Stellvertreter wird einstimmig GV Marco Gutbier gewählt. 
 
 
Zu Pkt. 17 der TO: 
Wahl eines Vertreters der Gemeinde Schwesing in die Mitgliederversammlung 
des Wirtschafts- und Tourismusvereins Viöl-Land e.V. 
 
Einstimmig wird gewählt: GV Freia Köster.  
Zu ihrem Stellvertreter wird einstimmig GV Peter Hansen gewählt. 
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Zu Pkt. 18 der TO: 
Wahl eines Wahlprüfungsausschusses 
 
In den Wahlprüfungsausschuss werden einstimmig die GV Inke Carstensen-Klatt, 
Matthias Christiansen und Everwien Kramer gewählt. 
 
Der Wahlprüfungsausschuss wird die Wahlunterlagen über die Kommunalwahl vom 
26. Mai 2013 in der Stunde vor der nächsten Gemeindevertretersitzung prüfen (ca. 9. 
September 2013). 
 
 
Zu Pkt. 19 der TO: 
Benennung von 2 Vertretern für den „Runden Tisch – Flugplatz Schwesing/Husum 
(Heliport)“ 
 
Als Vertreter der Gemeinde Schwesing werden einstimmig gewählt: 
Bgm. Wolfgang Sokoll   Stellvertreter: GV Udo Lohr 
GV Peter Hansen    Stellvertreter: Marco Gutbier 
 
 
Zu Pkt. 20 der TO: 
Bildung eines Sonderausschusses „Biogas Schwesing“ 
 
In den Sonderausschuss werden einstimmig gewählt: 
GV Inke Carstensen-Klatt, GV Frank Greve, GV Peter Hansen, GV Everwien Kramer, 
GV Udo Lohr. 
 
 
Zu Pkt. 21 der TO: 
Bildung eines Sonderausschusses „Bürgerwindpark/Repowering Schwesing“ 
 
In den Sonderausschuss werden einstimmig gewählt: 
Bgm. Wolfgang Sokoll, GV Thomas Bahnsen, GV Marco Gutbier, GV Freia Köster, 
GV Everwien Kramer. 
 
 
Zu Pkt. 22 der TO: 
Bildung Lenkungsausschuss „MarktTreff“ (Bgm. sowie Vertreter des Vereins 
„MarktTreff Alte Schule e.V“) 
 
Als Vertreter für den Lenkungsausschuss werden einstimmig gewählt: 
Bgm. Wolfgang Sokoll, GV Freia Köster, GV Udo Lohr,  
bürgerliches Mitglied: Erich Kuhn, Verein „MarktTreff Alte Schule e.V.“ 
 
 
Zu Pkt. 23 der TO: 
Bildung Arbeitsgruppe „Westküstentrasse“ 
 
Als Vertreter werden einstimmig gewählt: 
GV Inke Carstensen-Klatt, GV Matthias Christiansen, GV Peter Hansen 
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Zu Pkt. 24 der TO: 
Genehmigung des Protokolls Nr. 3/2013 vom 22. Mai 2013 
 
Das Protokoll über die Sitzung vom 22. Mai 2013 ist allen Mitgliedern der Legislatur-
periode 2008/2013 zugegangen. Es wird in der vorliegenden Fassung einstimmig bei 
4 Enthaltungen genehmigt und unterzeichnet. 
 
 
Zu Pkt. 25 der TO: 
Einwohnerfragestunde 
 
Heliport 
Ein Zuhörer aus dem Sergeantenweg beschwert sich über eine erhebliche Lärmbe-
lästigung durch Hubschrauber insbesondere an den Wochenenden. Er bittet um 
Auskunft über 
 

 Wer ist im Genehmigungsverfahren eingebunden worden? 

 Wer ist für Fragen ständiger Ansprechpartner? 

 Welche finanziellen Vorteile hat der Heliport für die Gemeinde Schwesing? 
 
Bgm. Sokoll entgegnet, dass die Deutsche Rettungsflugwacht (DRF) in Schwesing 
stationiert ist und für Rettungsflüge übt. Eher selten wird der Flugplatz von anderen 
Hubschraubern (ADAC, Bundespolizei, Vermessungsdienste usw.) angeflogen. Der 
Runde Tisch (Heliport) tagt am Montag, 24. Juni. Dann wird auf die Fragen bzw. Be-
schwerden eingegangen. 
 
 
Zu Pkt. 26 der TO: 
Berichte 
a) Bürgermeister 

 
1. Termine 

27. Mai  Bau- und Wegeausschuss 
27. Mai  Lenkungsausschuss MarktTreff; ein Gespräch hinsichtlich 

Erhöhung förderfähiger Kosten findet am 19. Juni im 
LLUR, Flensburg, statt. 

7. Juni Baubesprechung MarktTreff; Bgm. Sokoll lädt die Öffent-
lichkeit zum Richtfest am Freitag, 5. Juli, 16:00 Uhr, Bau-
stelle, ein. 

13. Juni  Gewährleistungsabnahme der Landschaftsbauarbeiten im 
   B-Plangebiet 5 / 1. Bauabschnitt ohne Mängel 
 

Die Abnahme der Landschaftsbauarbeiten B-Plangebiet 5/ 
2. Bauabschnitt hat einige Mängel ergeben (Einzäu-
nung/Anwuchsschwierigkeiten der Eichenheister. 

 
2. Veräußerung altes FF-Fahrzeug 

Das alte Fahrzeug (TLF) ist veräußert worden und wird bei Bereitstellung des 
neuen Fahrzeuges (LF 10/schwer) übergeben. 
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3. FF Schwesing / Nachbarschaftshilfe 
Das Fahrzeug der FF Wester-Ohrstedt ist bei einem Unfall beschädigt wor-
den. Das TSF der FF Schwesing wird vorübergehend zur Verfügung gestellt. 

 
b) Gremien 

1. Westküstentrasse 
GV Inke Carstensen-Klatt informiert über die vorgestellten Zwischenergeb-
nisse des Dialogverfahrens zur 380 KV-Westküstenleitung am 13. Juni 2013 
in Husum. Bis heute ist noch keine Entscheidung über die Trassenführung 
gefallen. Aus Kostengründen wird eine Verlegung der Leitung ins Erdreich 
voraussichtlich nicht erfolgen. Eine Entscheidung über die Trassenführung ist 
für den 29. Oktober 2013 zu erwarten. 
 
Als Investition in die Zukunft vermarktet die Tennet die Energiewende mit der 
„Bürgeranleihe“. Am 14. Juni ist in Heide in einer öffentlichen Veranstaltung 
unter Beteiligung des Bundesministers für Umwelt, Naturschutz und Reaktor-
sicherheit, Peter Altmaier, und dem Ministerpräsidenten des Landes Schles-
wig-Holstein, Torsten Albig, informiert worden. Seit dem Wochenende liegen 
entsprechende Werbebroschüren der Tennet allen Einwohnern vor. 

 
 
Zu Pkt. 27 der TO: 
Anträge 
 
Es liegen keine Anträge vor. 
 
 
Zu Pkt. 28 der TO: 
Verschiedenes 
 
1. Bushaltestelle Pfahl 

Der Bauausschuss hat in seiner Begehung am 22. Mai vorgeschlagen, Unterhal-
tungsarbeiten durchzuführen. GV Volker Herrmann berichtet, dass die Firma 
Elektrotechnik Röhe, Schwesing, plant, das Gebäude mit Solar zu bestücken und 
ein Sponsoring angeboten hat. Die Firma Röhe wird entsprechende Unterlagen 
einreichen. Die GV stimmt dem Vorschlag zu, die Sanierung bis auf Weiteres zu-
rückzustellen. 
 

2. Dorffeste / sanitäre Anlagen 
Die mobilen WC-Anlagen sind sanierungsbedürftig. GV Frank Greve regt den 
Erwerb eines Bauwagens an, der in Eigenleistung zu einer mobilen WC-Anlage 
umgebaut werden sollte mit gesponserten WC-Anlagen. Die GV beauftragt GV 
Greve, einen Kostenvoranschlag einzureichen. 
 

3. Zelt 
Die GV hat in ihrer letzten Sitzung über die Beschaffung eines gemeindeeigenen 
Zeltes beraten. Die GV beauftragt GV Frank Greve, ein Treffen der Zeltgemein-
schaft Schwesing zu organisieren und über Alternativen zu sprechen. 
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4. Weihnachtsfeier „GV“ 
Für die interne Weihnachtsfeier wird folgender Termin vereinbart: Sonnabend, 
14. Dezember 2013, abends. 

 
 
Zu Pkt. 29 der TO: 
Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder der Gemeindevertretung 
 
Bgm. Sokoll verabschiedet die bisherigen Gemeindevertreter Claus Peter Thiesen, 
Heinz Carstensen und Karl-Heinz Porath. 
 
Claus Peter Thiesen war seit April 2010 Mitglied der Gemeindevertretung Schwesing 
und hat sich während dieser Zeit insbesondere im Kulturausschuss engagiert. 
 
Heinz Carstensen war seit der Kommunalwahl 2008 Mitglied der Gemeindevertre-
tung Schwesing und hat sich während dieser Zeit in den gemeindlichen Ausschüssen 
Jahresrechnung, Bau- und Wegeausschuss sowie den Sonderausschüssen Bio-
energie und Windenergie engagiert. Darüber hinaus war Heinz Carstensen Vertreter 
der Gemeinde im Wirtschafts- und Tourismusverein Viöl-Land e.V. sowie in der Ar-
beitsgruppe „Westküstentrasse“. 
 
Karl-Heinz Porath war seit der Kommunalwahl 1998 Mitglied der Gemeindevertre-
tung, darüber hinaus seit 2003 auch 1. stellv. Bürgermeister. Er hat gewissenhaft und 
engagiert auch in den gemeindlichen Ausschüssen Finanzen, Bau und Wege, Aus-
schuss für Bauplanung sowie in den gemeindlichen Sonderausschüssen Biogas, 
MarktTreff und Westküstentrasse mitgearbeitet. Gemeinsam mit seiner Ehefrau Ma-
rianne hat Karl-Heinz Porath auch die Seniorenbetreuung in der Gemeinde 
Schwesing mit organisiert. 
 
Bgm. Sokoll überreicht allen ausgeschiedenen Gemeindevertretern als besonderes 
Zeichen des Dankes einen Blumenstrauß sowie einen Wertgutschein. 
 
Die ausgeschiedenen Gemeindevertreter bedanken sich für die Aufmerksamkeiten 
und wünschen der neuen Gemeindevertretung alles Gute zum Wohle des Dorfes. 
 
Mit einem Dank für die rege Mitarbeit schließt Bgm. Wolfgang Sokoll um 20:40 Uhr 
die Sitzung, wünscht einen sonnigen Sommer und einen guten Heimweg. 
 
 
Der Vorsitzende     Der Schriftführer 
 
 
--------------------------------    ------------------------------- 
Bgm. Wolfgang Sokoll    LVB Gerd Carstensen 
 
 


